

银发党员组队 开展志愿服务

本报讯 近日,运河路上出现了一群年逾六十的老人,他们每天都会不定时地出现在运河路以及周边的小区,时而提醒路人不要乱扔垃圾、时而帮助环卫工人打扫街头的杂物、时而对小区存在的安全隐患或者现存问题进行记录。他们就是由来自金桥社区的老党员自发组成的志愿团队。该团队还有个有趣的名字——白头啄木鸟队。

“白头啄木鸟队”的发起者是金桥社区原党委书记曹爱华。今年3月,金桥社区面向全辖区招募志愿者,成立“关爱残障人士专项小组”“呵护古运河专项小组”等,启动以来,受到居民的广泛好评。曹爱华受此启发,着手建立党员志愿队,并且借鉴社区党建品牌“银色工作线”,将志愿队取名为“白头啄木鸟队”。

成立至今,“白头啄木鸟队”已经吸纳成员逾20名,其中绝大多数都是党员。曹爱华表示,“白头啄木鸟队”的宗旨是让社区的老党员继续发挥余热为社会作贡献。下一步,她希望更多的老年党员以及老年居民加入进来,为城市文明建设添砖加瓦。(曹海蓉 徐铭博)

幼儿园污水漫溢 社区出面帮解决

本报讯 日前,润州区朝阳楼幼儿园将一面锦旗送到金山街道黑桥社区,感谢社区为幼儿园解决了户外场地粪水渗漏的问题。

据了解,朝阳楼幼儿园依山而建,孩子们平时活动的操场一面紧挨着山体。可在不久前,山上的一根埋在墙体内的污水管由于年久失修已经损坏,不时从墙体内渗出污水,流到幼儿园的操场。幼儿园找到社区,希望能找人帮忙维修,还孩子们一个自由活动的空间。

社区工作人员立刻联系了市排水管理处的工作人员上门查看,虽然并非在市排水管理处的维修范围,但在社区的协调下,排水管理处还是重新排了一根新的污水管,解决了困扰幼儿园多时的污水问题。(陈巍元)

再结实的道板砖,也架不住任性乱停车

本报记者 胡冰心

走着走着,一辆汽车挡住了去路;走着走着,发现人行道坑洼不平或者道板松动、破损……这是行走在市区多条人行道上的市民的真实体验。人行道本是为行人出行专设的道路,但随着机动车数量的日渐增多,“行路难”问题日益突出——部分车主为图方便将车辆停上了人行道,不仅侵占行人的路权,还碾破人行道路面,让人行道屡修屡伤。

现状如何? 人行道“千疮百孔”很普遍

日前,家住如意江南的市民余先生找到本报,向记者反映了身边的一件小事。他介绍,原本双井路如意江南两侧商铺门前的人行道破损不堪,“好好的人行道被碾压得坑坑洼洼,支离破碎,像我们这样上了岁数的人一不小心就会被绊倒摔跤。最近有工人来修过了,看着崭新的人行道,我心里特别舒坦。”他说,双井路如意江南附近的道路新建没几年,之所以人行道破损严重,主要就是

是汽车开上了人行道,虽然现在修好了,但每天依旧有不少车辆停在人行道上,“看着都心疼。”

记者发现,市区只有少数建成时间不长的道路状况良好,其余多是“千疮百孔”。记者沿着大西路一路走访发现,人行道只要够宽,就会有车停上去,导致人行道坑坑洼洼。“一到下雨天,走路要特别小心,因为有的道板看上去好好的,但其实已经松动了。经常一踩就冒水,砖缝里的泥水溅得到处都是。”一位家住迎江路中心社区的居民说。

为何破损? 汽车碾压占道停车是主因

人行道上的道板为什么会破损得如此严重?采访中记者发现,往来汽车的碾压以及占道停车是造成道板“短命”的主要原因。“这么宽的路面,不停车就浪费了。而且我就停一下,洗个头就走!”记者昨天在双井路如意江南商铺门前的人行道采访时,一名女司机将一辆私家车径直停上人行道。

市市政设施管理处副主任陈斌告诉记者,双井路、会莲庵街的道路养护今年刚刚移交给市政设施管理处。“我们在巡查中发现,这两条道路的人行道存在着不同程度的破损,立即着手维修修复。”他表示,原本这两条街使用的均是2.5厘米厚的人行道板,考虑到抗压性,此次维修采用的是5厘米的加厚道板。去年市区有22条老旧道路,到目前为止尚有18条老旧道路亟待改造,其中就包括这些道路的人行道。

谈起人行道损坏的情况,该处生产计划科科长谭永军罗列了几种较常见的导致人行道损坏的原因:占道停车、建筑施工、占道修车洗车、违章挖占、私自截坡、载重汽车客车上人行道等。

如何破解? 加强管养更要管好占道停车

采访中,记者了解到,目前我市人行道的路牙高度在18-20厘米。随着SUV车型的越来越普及,这样的高度对于越野车型来

说,开上去轻轻松松;而人行道原本就设置的缘石坡道,抑或是私加的截坡,都给汽车开上人行道带来了便利。也有不少人行道在缘石坡道的口子上设置了限行桩,但毕竟并不是全部。

有市民对将停车位划上人行道非常不满。家住香山华庭的多位居民反映,“小区门口人行道变宽之后,停车位就来抢地盘了。行人和机动车一起,得有多危险啊?附近还有洗车店占道洗车,人行道板被压坏了不少。”

对此,市民呼吁,要从源头上保护好人行道,相关管理部门更要管好占道停车,“在将人行道划定为停车位前,应该征求附近居民意见,而且更应将这一片区的人行道进行改造,加强基础,让人行道能够承载机动车的停驶重量。”



换季带火干洗生意

随着近日天气转暖,洗衣店迎来了旺季。许多市民把羽绒服、棉衣送到干洗店清洗。据一家店主介绍,最近他们每天接单量达100件之多。马镇丹 摄影报道



统计部门“三个转变” 服务区域经济发展

本报讯 14日上午,新区召开统计工作会议,要求全区各部门、园区板块要强化统计工作为经济服务的意识,推进实现统计工作“三个转变”,实现“二次创业”新作为。

新区管委会主任薛峰指出,统计工作是经济工作的基础,统计数据是经济社会发展的晴雨表,是引导决策的信息源,是事关全局和战略发展的基础工作。落实镇江市统计数据的质量全过程管理的要求,新区提出,要从统计人员队伍、统计数据生产方式和统计调查工作格局三个方面,统一思想,提高认识,提升统计工作整体水平。

统计人员要从“统计员”转变为“分析师”,树立服务经济发展的理念。会议指出,统计工作人员不能满足于编制一张报表,而是要通过数据分析区域经济发展的规律,做区域研判经济发展态势的资源。

统计数据生产方式要从“统计表”转变为“数据库”。这是聚力提质增效,在统计工作中的具体要求。这一转变要求,指标体系科学化,总量指标、结构指标、支撑指标等各项指标要全面;数据结构要系统化;采集渠道要多元化;采集方式要信息化;数据分析要精准化。

统计调查工作格局要从“独角戏”转变为“大合唱”,强化全区一盘棋的思想。新区要形成以经发局为中核,部门统计、专业统计和综合统计相结合的格局,要实现数据准确、信息完整、更新及时、网内共享。同时,要完善统计工作制度和报送机制,严格落实统计工作责任制,确保数据报送及时,杜绝数据造假,就数据统计滞后等问题进行问责。(杨卫华 顾宗侠)

8项核心指标实现“开门红”

新区一季度经济形势稳中向好

本报讯 14日上午,新区管委会组织经发局、社发局、财政局、科信局、招商中心和各园区板块召开一季度经济运行分析会,传达学习全市经济工作会议精神,梳理分析新区一季度经济形势呈现出总体平稳、稳中向好、稳中有忧的特点,提出全区要明确目标、细化任务,安排部署好下一阶段的经济工作重点。

一季度,全区经济运行总体平稳,工业生产稳中趋升,财政收入稳定增长,实现了包括一般公共预算收入、产业类实际利用外资、工业应税销售、服务业增加值占GDP比重、城镇常住居民人均可支配收入和农村常住居民人均可支配收入、R&D支出占GDP比重、万人发明专利拥有量、进出口总额等8项核心指标“开门红”。其中,一季度完成一般公共预算收入12.01亿元,同口径增

长0.9%;实现工业应税销售额203亿元,同比增长26.6%;工业用电量达9.88亿千瓦时(50kva以上的工业企业用电量),同比增长1.48%,增幅高出全市3.37%;上报产业类外资1.28亿美元,同比增长81.4%,超序时完成工作目标。

一季度,新区经济在总体平稳的基础上,产业结构优化升级,呈现出了稳中向好的特点。航空航天、新能源、新材料、新一代信息技术、生物医药为代表的特色产业应税销售增速同比增长26.1%,成为一季度应税销售增长新亮点;工业用电量在分布式光伏达68MW,约占全市25%的高度上呈现产业占比结构优化;外向型经济在优势发展中,凸显出了重大项目的支撑作用;服务业发展有成效,增加值占GDP比重达33.9%,同比提高2.1%;

R&D支出占GDP比重为2.64%,万人发明专利拥有量为32.6件/万人,为区域创新发展提供了可持续性动力。

分析会指出,经济运行分析至关重要是要跳出成绩单看问题,正视“项目荒”“增收乏力”“指标缺口”等问题,分析背后的深层次原因;要盯紧进位目标看工作成效,关注纵向的考核目标、奋进目标,以及横向的国家级经开区排名和全市位次。镇江新区虽然在2015年度的考评中位列全省第6名,但总体来说,大部分指标均处于全省中后的位次,优势不明显,与先进地区比,存在的差距还较大。3月中下旬,新区经发局牵头会同13个部门完成了省商务厅组织的2016年度科学发展综合考核评价数据上报工作。考核数据显示新区存在世界500强上榜企业投资研发中心和总部中

心数量、上市企业数量等12项弱势指标;此外,2016年省科学发展水平综合评价中新区也有8个指标下降。

会议动员全区上下总结经济运行中出现的困难和问题,树立强烈的机遇意识和忧患意识,在区域一体化大格局中围绕重大项目、固定资产投资、一般公共预算收入、外资和进出口、服务业和房地产、“四上”企业数量等重点工作重点,细化目标、量化任务、深化方案、硬化举措,继续强化业态创新、载体创新、模式创新、服务创新、科技创新等的支撑,部署二季度,冲刺完成“双过半”目标任务,以实干实绩回答好市委书记惠建林提出的提高发展质量和效益,不断增强群众获得感,让“两聚一高”成为生动实践的具体要求。(杨卫华 顾宗侠)

新区印发《办法》 推进监督执纪

本报讯 如何让“经常开展批评与自我批评、约谈函询,让红红脸、出出汗成为常态”,近日,镇江新区印发了《关于运用监督执纪“第一种形态”的实施办法》,推进监督执纪“四种形态”特别是“第一种形态”具体化、规范化、常态化。

《办法》细化了运用“第一种形态”的主体、条件和程序,明确了各级党组织的“一把手”是运用“第一种形态”的第一责任人,党(工)委委员(党组成员)在职责范围内履行职责,对在遵守党章党规、坚定理想信念、践行党的宗旨、模范遵守宪法法律、党风廉政建设、落实中央八项规定精神、执行干部选拔任用工作规定、作风效能建设、密切联系群众、巩固党的执政基础等12个方面存在问题的,经履行相关审批程序后,应运用提醒或警示谈话、批评教育、要求在民主(组织)生活会上作说明、责令检查、通报、诫勉谈话等处置方式,并采取进一步把纪律防线前移,改变要么是“好同志”要么是“阶下囚”的状况,打造“带电区”,将“把纪律挺在前面”落到实处。同时把作风效能的督查推进纳入“第一种形态”,按照“事不过三”的原则,对未能按照序时进度完成党工委、管委会交办的重点工作、重要指标、重大项目,根据问题程度逐步给予提醒谈话、书面通报、诫勉谈话的处理,进一步把工作职责落到实处,以优良的工作作风保障新区“二次创业”。(朱磊)

居家养老进社区

近日,大港街道兴港社区携手星瑞护养院组织“居家养老进社区关爱行动”。活动现场,星瑞护养院的工作人员为居民提供了血压测量、健康咨询、服务需求调查等服务,并形成社区居民系统的TLCA健康评估报告,作为下一步居家养老进社区系列活动的参考资料。据了解,兴港社区下一步将与星瑞护养院进行深入交流合作,开展包括各类健康知识讲座及居家养老定制等工作,为社区养老助老服务。孙茜青 祝青 朱蕾 摄影报道



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com